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Аннотация

Данная методика проведения занятия направлена на развитие творческих, познавательных способностей студентов, развитию и укреплению знаний в области математики, физики, механики. Оказать помощь начинающим преподавателем организовывать и проводить подробные мероприятия по другим дисциплинам специальности «Электрификации и автоматизации сельского хозяйства» 

Внеклассное занятие 

Аудитория  - студенты 2 курса отделения электрификации

Место проведения – лаборатория 62 ( Монтаж, наладка эл. оборудования)

Время – 45 мин

Форма проведения – лекция – викторина. 

Цель занятия: 

1. Расширенные связи теории и практики

2. Развитие творческих, познавательских способностей студентов.

3. Создание условий успешности в решении проблемных вопросов.

4. Создание успешности в овладении, укрепления общих компетенций будущих специалистов.

5. Развитие Межпредметных связей в области теории и практики.

                                        Ход занятия    

1. Создание условий для комфортного пребывания студентов в лаборатории, нацелить на работу.

Мотивация мероприятия 

Как правило берега рек (текущие с S  на Ю) правые крутые? 

Одно и тоже сечение провода нагревается переменным 
током большее, чем постоянным

Передача электро  энергии при большом напряжении или большом токе?
Эти вопросы мы сегодня рассмотрим, уясним и решим ряд вопросов, которые будем встречать  изучая дисциплины и встретим на практике.
Оснащения занятия.

1. Лабораторные стенд №3 №5 

2. Литература П.А. Бутырин Электротехника, М. Академия 2010г. 

3. Электро оборудование  (эл. двигатель МП, А. и т.д)

Для будущего техника – электрика знание устройства, назначение такого электрического аппарата как трансформатор имеет большое значение.

В 1876г . П.Н. Яблочков предложил способ «дробления света» для своих свечей при помощи трансформатора. В Дальнейшую конструкцию трансформатора разрабатывал другой русский изобретатель, механик И.Ф. Усагин, который предложил применять тр – ры для питания не только свечей Яблочкова, но и других приемников.

Трансформатор служит для преобразования переменного тока одного напряжения в переменный ток другого напряжения.

Обратить внимание -  переменный ток.

Т.е. существует трансформаторы только переменного тока.

Т.к. Eu=4,44*f*[image: image2.png]


*Фм  трансформаторы постоянного тока не существуют.
Трансформация – преобразование ,но не передача. 

Роль трансформатора при передаче электро энергии на расстояния. 

Пример: На электростанции установлен Генератор постоянного тока мощностью 200кВт, дающий в сеть напряжение 120В. 

Произведем подсчет сечения медных проводов линии передачи к потребителю, расположенному на расстоянии L=10км. 

                              Sмм2 L=10км.

           Г     

1) Ток протирающий по обмотке Генератора

I2=[image: image4.png]p _ 200000
v 120
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 В линии электро передачи имеют место большие тепловые потери,  избежать их нельзя. 

Потери можно только ограничить 
Пусть допустимые потери составляют 10% от предаваемой мощности т.е. 10% от 200кВт= 20кВт

Сопротивление линии находим из выражения 

Р=2*I2*R; = R=[image: image6.png]P 20000
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Из курса физики R=ρ*[image: image8.png]
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Такое сечение имел бы провод D=25мм2
S=[image: image12.png]T+ y
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Ч=[image: image16.png]



Результат показывает, что пользоваться постоянным током низкого напряжения для передачи электроэнергии на большие расстояния НЕЛЬЗЯ.

Если заменить генератор постоянного тока на переменный. Что будем иметь 

Пусть U2=120В, Pг=200кВт

На эл. станции установили трансформатор повышающий 

                                                            Uл 10км
     Г [image: image18.png]


                                  тр
                                                                1:100. К= повышаем в 100раз 

Тогда напряжении Uл=120*100=12000В.

Ток линии Iл=[image: image20.png]P
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200000
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Из формы P=2*I2*R видны, что т.к. ток в проводах линий уменьшился в 100 раз при той же допустимой затрате мощности в линии, то сопротивление проводов может быть в 1002 раз больше, а сечение линии в 1002 раз меньше, т.е. 

S=[image: image22.png]48611
1002




=4.86мм2
Вывод: Предавать энергию на большие расстояние выгодно при переменном токе и при большом напряжении

U=10, 35, 220, 550 кВ.

Мы сказали, что наблюдаются тепловые потери

Давайте решим проблемный вопрос

                            Два одинаковых проводника 

                               По одному пропустили – I
                                     По другому [image: image24.png]


 I
Какой из проводников нагреется больше за одно и то же время 

Выделение тепла по закону Д – Ленца 

Q=I2*R*t      

Т.к. энергия идет на нагрев, то количество тепла, выделяется током в проводнике Q=0.24*I2*R*t
Эта формула, выражающая закон Джоуля – Ленца показывает, что количество тепла в калориях, выделяемое током при прохождении по проводнику, равно коэффициенту 0,24 умноженному на квадрат тока в А, сопротивлении в Ом и время в секундах.

Поэтому Q[image: image26.png]



По закону физике при [image: image28.png]


ток вытесняется на поверхность т.е. сечение становится меньше, а если сечение меньше, то растет сопротивление R=p[image: image30.png]


 ;  Q=0.24*[image: image32.png]I?
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Вопрос, касающийся теории Механики. 

Из курса физики, механики твердо знаем понятие скорости тела, ускорение тела.

Скорость – характеристика движения точки численно равная при равномерном движении отношению пройденного пути  S к промежутку времени t, U=[image: image34.png]



Ускорение – величина, характеризующая быстроту изменения вектора скорости точки по его численному значению и направлению. 

Ускорение равно отношению приращению из меньшею скорости к промежутку времени [image: image36.png]At




[image: image37.png]



Но есть еще понятие Кориалиса ускорение( повторное ускорение),
часть полного ускорения тела, появляющаяся при его движении относительного другого вращающегося тела.

Кариолис Гюстав Гаспар (1792 – 1843)

Французский ученый в области механики Труды по теории относительности движения, ввел понятие Кариолисово ускорение.

Давайте попробуем объяснить или хотя бы прикоснуться к этому понятию.(К.У) 
Вопрос?   Как объяснить факт, что реки, текущие с севера на юг( Волга) как правило имеют крутые правые берега, а реки текущие с Юга на север имеют крутые левые берега.

                        S

                                          Ю

[image: image38.png]



                       Беговая дорожка стадиона            ( Направление бега)
Т.е. действует Кориолисово ускорение, то старт ДАЕТСЯ как правило по направлению вращения ЗЕМЛИ.

Т.е. спортсмен бежит(ускоряется) и ему помогает повторное ускорение (вращение Земли)
Вопросы для самостоятельного РЕШЕНИЯ.

В цепь управления 380/220 В. Включили сигнальную лампу Pл=20Вт    Uл=12В.
                 208В      12В


220В

Определить ограничивающее сопротивление 

Что бы С.Л. Р=12Вт Uл=12В не перегорела. 

Решение:

Iл=[image: image40.png]B
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2.Цепь, состоящая из 2х последовательно  соединенных резисторов и 3х  параллельных подведено Uс=100В.

            R1         R2


[image: image44.png]


100В                                   R3          R4           R5
R1=2  Ом
R2=3 Ом
R3=4 Ом
R4=5 Ом
R5=6 Ом

Определить Rэ; Ом

R1.2= 2+3=5 Ом
[image: image46.png]


                              R3.4.5=[image: image48.png]



Rэ=[image: image50.png]Ri,+R;.5= B(Ow)



                                 Io=[image: image52.png]



3. Составить монтажную схему. При обрыве Фс загорается С.Л. 
               А  В  С


Рефлексия 

Мы рассмотрели малую часть из законов Физики и механики в применении к электротехники да и в целом к электрооборудованию. 

Как закон Уяснили.

1. Трансформатор постоянного тока не существует.

2. Переменный ток нагревает проводник больше.

3. Ускорение тела играет роль в движении тела 

Преподаватель: На этом лекции – викторина окончена. Какие будут вопросы? 

- Высказывайте свои предложения для будущей лекции – викторины. Что вас интересует? Какие области физики, механики, электротехники необходимо рассмотреть, увязать к практике.

Вопросы на размышление и обоснование. 



А



А1
 

Гаубица стреляет под углом [image: image54.png]


 имеет траекторию полета 0 – А. 

Если гаубицу симметрична положить на землю. Будет ли траектория полета снаряда  01 – А1. 

Объяснить какова траектория полета снаряда.
1. Земное притяжение 

2. Если ствол параллельно земле наименьшая траектория
3. Если ствол под углом [image: image56.png]


 к земле, то траектория похожа на стандартную. 
Потребитель








